
  

   فيزيك

  دهد؟ ن ميترتيب از راست به چپ كدام روش انتقال گرما را نشا ) به2) و (1هاي ( در شكل زير، قسمت -1

  ) رسانش، همرفتي1

  ) همرفتي، رسانش2

  ) همرفتي، تابش3

  ) تابش، همرفتي4

  است؟ نادرستكدام گزينه، در مورد انتقال گرما از طريق رسانش  - 2

  هاست. ها در طول آن ها و گسترش اين ارتعاش دليل ارتعاش اتم ) رسانش گرمايي در نافلزات، به1

  توانند گرما را از طريق رسانش انتقال دهند. مي) اجسامي مانند شيشه و چوب اصلاً ن2

  هاي آزاد نيز در انتقال گرما نقش دارند. هاي اتمي، الكترون ) در فلزات افزون بر ارتعاش3

  هاست. تر از اتم هاي آزاد در رسانش گرما بيش ) در رساناهاي فلزي سهم الكترون4

  تي در آب درون يك قابلمه باشد؟هاي همرف تواند طرح جريان هاي زير، مي يك از شكل كدام - 3

1(  2 (  3 (  4 ( 

  كدام گزينه در مورد جريان بادهاي ساحلي درست است؟ - 4

  شود. ) در روز، زمين ساحل سردتر از آب درياست. پديده همرفت موجب نسيمي از سوي ساحل به سمت دريا مي1

  شود. ي از سوي ساحل به سمت دريا ميتر از آب درياست. پديده همرفت موجب نسيم ) در روز، زمين ساحل گرم2

  شود. ) در شب، زمين ساحل سردتر از آب درياست. پديده همرفت موجب نسيمي از سوي ساحل به سمت دريا مي3

  شود. تر از آب درياست. پديده همرفت موجب نسيمي از سوي دريا به سمت ساحل مي ) در شب، زمين ساحل گرم4

  است؟ ادرستنكدام گزينه درباره تابش گرمايي  - 5

  صورت تابش فروسرخ است كه نامرئي است. عمدتاً به C500) تابش گرمايي در دماهاي زير حدود1

  كنيم. هاي فروسرخ از ابزاري موسوم به دمانگاشت استفاده مي ) براي آشكارسازي تابش2

  ند.تري دار هاي روشن تابش گرمايي كم ) سطوح صاف و درخشان با رنگ3

  گويند. سنجي مي گيري دما مبتني بر تابش گرمايي، تف هاي اندازه ) به روش4

گذاريم و ظرف را به آرامي  طور افقي در كف ظرف آبي مي بنديم و آن را به كند به فشارسنجي مي سرِ سرنگي را كه پيستون آن آزادانه حركت مي - 6
  كنند؟ ترتيب از راست به چپ، چگونه تغيير مي ون سرنگ بههاي دما، حجم و فشار هواي در كنيم. هريك از كميت گرم مي

  ) افزايش، ثابت، افزايش4  ) افزايش، افزايش، ثابت3  ) ثابت، افزايش، ثابت2  ) افزايش، افزايش، افزايش1

آورد. در ايـن   دسـت مـي   را به atm2گيرد و براي آن مقدار فشار لاستيك اتومبيل خود را با يك فشارسنج اندازه مي ،اي پيش از حركت راننده - 7
/و براي آن مقـدار  گيرد لاستيك را دوباره اندازه ميكند و فشار  است. پس از چند ساعت رانندگي، توقف مي C27زمان، دما برابر با atm2 2 

چند درجه سلسيوس است؟(حجم لاستيك را ثابت فرض كنيد و فشار هواي محيط برابـر   . اكنون دماي هواي داخل لاستيكآورد را به دست مي
  است.) atm1با
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كه در دماي ثابت فشـار   وسيله پيستوني متحرك مسدود شده است. براي آن به cm27اي شكل به ارتفاع مقداري گاز درون يك مخزن استوانه - 8
  متر بايد تغيير كند؟ افزايش يابد، ارتفاع ستون گاز محبوس در مخزن چند سانتي 20هواي درون مخزن %

1 (5/4  2 (5/22  3 (4/5  4 (6/21  

شود.  مترجيوه كم مي سانتي 10رسانيم. در اين عمل، فشار گاز  ليتر مي 11ليتر به  8و حجم آن را از  C57به C27دماي مقداري گاز كامل را از - 9
  مترجيوه بوده است؟ فشار اوليه گاز چند سانتي

1 (20  2 (40  3 (50  4 (100 

 

  



  شود؟ ابر ميرسد. چگالي گاز چند بر مي C182به C91دماي مقدار معيني گاز كامل در فشار ثابت از -10
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Cليتر بايد محتوي چند گرم گاز كامل هليوم در دماي 20ظرفي به حجم  - 11 35 باشد، تا فشار گاز كامل هليومcmHg70 شود؟ 
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) STPمـول گـاز كامـل در شـرايط متعـارفي (      1تقريباً چند ليتر است؟(حجم  C91و دماي atm2گرم گاز كامل هيدروژن در فشار 8حجم  -12
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ليتر مخلوطي از دو گاز اكسيژن و هليم وجود دارد. فشار گاز 6/33اي به حجم  در محفظه -13 5
2 درجه سلسيوس اسـت.   7پاسكال و دماي آن  10

Oهاي آن اكسيژن است؟ گرم باشد، چند درصد مولكول 54اگر جرم گاز  He
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باشند. اگر جـرم هيـدروژن و اكسـيژن     دو ظرف با حجم مساوي، يكي محتوي گاز هيدروژن و ديگري محتوي گاز اكسيژن، در دماي يكسان مي -14

Hبرابر باشد، فشار هيدروژن چند برابر فشار اكسيژن است؟ O
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بـالا   cm2متر افزايش يابد تـا در دمـاي ثابـت، جيـوه در شـاخه سـمت راسـت        در شكل زير، ارتفاع جيوه در شاخه سمت چپ، چند سانتي - 15
Pبيايد؟( cmHg 70ο مساحت سطح مقطع دو شاخه با هم برابر است.)، گاز حبس شده در انتهاي شاخه سمت راست، گاز كامل است و  
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  است؟ نادرستهاي زير در مورد ترموديناميك  يك از عبارت كدام -16

  پردازيم. الف) در ترموديناميك به مطالعه رابطه بين گرما و كار و تبديل گرما به كار مكانيكي مي

  شود. پذير يا ماكروسكوپي كه حتماً شامل دماست، توصيف مي هاي مشاهده له گروهي از كميتوسي ب) در ترموديناميك، فرايندهاي فيزيكي به

  هاي گاز وابسته است. تك مولكول دهد، به جزئيات رفتار تك هايي مانند دما، فشار و حجم كه رفتار گاز را در ترموديناميك توضيح مي پ) كميت

  شود. گاه ناميده ميت) در موتور خودرو، مخلوط هوا و بخار بنزين دست

  ) ب4  ) پ3  ) ب و ت2  ) الف و پ1

  است. ....................اگر دما و فشار در همه نقاط گاز محبوس در يك محفظه يكسان باشد،  -17

  ) گاز در حالت تعادل ترموديناميكي2    ) فرايند ايستاوار1

PVصورت ) معادله حالت به4    ) گاز كامل3 nRT  

  است؟ نادرستادل انرژي در ترموديناميك م عبارت در مورد تبكدا - 18

  گيرد. ) تبادل انرژي بين محيط و دستگاه از دو طريق گرما و كار صورت مي1

  كند. ) در ترموديناميك، دستگاه با يك منبع گرما مبادله گرما مي2

  دهيم. دهد، با علامت مثبت نشان مي دست مي گيرد، با علامت منفي و گرمايي را كه دستگاه از ) گرمايي را كه دستگاه مي3

  بكند. يآنكه تغيير دماي محسوس تواند مقدار زيادي گرما بگيرد يا از دست بدهد، بي ) يك منبع گرما جسمي است كه مي4

/شخصي از يك گاز آرماني در دمايمانرژي دروني مقدار  -19 C45 5،J420 طي يك فرايند ايستاوار، دماي گاز بهاست ./ c136 رسد. اگر  مي 5
  گرما دريافت كرده باشد، كار محيط روي گاز چند ژول است؟ J460در اين فرايند، گاز
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1آنبرابر و حجم  2معيني از يك گاز كامل،  مقدار اگر فشار - 20

3
  شود؟ اش چند برابر مي شود، انرژي دروني 
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